Fale com a editora:
Elaine Silva - Tel: 3321-8327

A GAZETA Vitéria (ES), quinta-feira, 27 de ago

|

sto de 2009

~ Vs
) P

‘{ A\A\J\‘L" 15

Economia

MILHOES. E o prejuizo causado por uma
quadrilha que, desde 2001, fraudou a
Previdéncia Social, em Curitiba. A Policia Federal
prendeu 17 pessoas, entre elas dois médicos.

Carga de trabalho. Mulheres terdo de somar
85 anos entre a idade e o tempo de contribuicao

VejJaoqueo /

governo Lula

val mudar na
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Brasileiro podera se
aposentar cinco anos
antes, com salario
integral. Reajuste tem
como base a inflacao

FERNANDA ZANDONADI
fzandonadi@redegazeta.com.br
mm Otrabalhadorbrasileiro po-
dera se aposentar até cinco
anos antes do previsto e rece-
bendo o beneficio integral do
Instituto Nacional de Segurida-
deSocial (INSS).Essamudanca
ser4 possivel com a flexibiliza-
¢do do fator previdencirio
(célculo que achata os recebi-
mentos) eaadogdodenovasre-
gras propostas pelo governo.
De acordo com as mudan-
cas,asmulheres terdo que so-
mar 85 anos entre aidade e o
tempo de contribuigao. Para
os homens, o total da soma
deve chegar aos 95 anos.
O_acordo foi firmado esta
semana entre governo € cen-
trais sindicais. O projeto deve
ser encaminhado agora para a
Camara dos Deputados e, pos-

rial Newton Conde, com a
adogido do fator 85/95, que
substitui o fator previdencia-
rio, uma mulher com 55 anos
de idade e 30 de contribuicio
poderiase aposentar ganhan-
do o beneficio integral.

“No caso da utilizag3o do
fator previdenciirio, essa
mesma trabalhadora recebe-
ria, nofinal, apenas 72,56% do
salario integral. Se ela optas-
se por trabalhar mais tempo
para garantir 100% do benefi-
cio,seriam quase cincoanosa
mais de trabalho”, calcula.

O deputado Pepe Vargas
(PT-RS), autor da proposta,
diz que ainda havera tempo
minimo de contribuicdo, ou

Essa
mudanca nao
resolve a

defasagem na
aposentadoria de
milhares de

hracilaivacs??

seja, 35 anos, para o homem, e
30, para a mulher. “Quem nio
atingir a soma continua com o
fator previdenciario atual”.

O advogado Lasaro Candi-
do da Cunha, especialista em
Direito Previdenciério, critica
alguns pontos da proposta.
“De formaindireta, vocé ainda
utilizaaidade no calculo,o que
nao é previstona Constituicao.
Essa mudanga nio resolve a
defasagem na aposentadoria
de milhares de brasileiros”.

MAIS MUDANCAS

Outras mudangas estio pre-
vistas, como a vinculacdo do
reajuste ainflacdo e a variacao
do Produto Interno Bruto
(PIB). Segundo o senador Re-
nato Casagrande (PSB-ES),
esse é um passo importante.
“A perspectiva de reajuste pe-
la inflacdo mais 50% do PIB
tem meu apoio. Uma politica
permanente de reajuste j4 ofe-

. rece uma estrutura para que

possamos trabalhar por maio-
res ganhos no futuro”, afirma.
Além dessas mudangas, o
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Reajuste dos aposentados

O que foi fechado
com o governo

A APROVADO
(o plenério da

Nos préximos anos, os reajustes ~ Inf
das aposentadorias acima do mi-
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FATOR 8585 - A ANTECIPAGAO DO BENEFICIO INTEGRAL

Em ambos os casos
sera exigido também
o tempo minimo de

Para ter direito ao valor
integral do beneficio sera
necessario que a soma da
idade e do tempo de contribuigao: 35 anos
contribuigdo seja 95 anos para homens e 30
para os homens e 85 para as para mulheres.

O que muda: Com o fator previdenciario, que
diminui em até 40% o beneficio de quem se
aposenta cedo, o beneficio integral s6 é pago
ao homem que, com 35 anos de contribui¢ao,
tenha 63 anos de idade. Com a mudanga, com
35 anos de contribuigao, o trabalhador podera

mulheres. se aposentar aos 60 anos de idade.
Veja exemplos
} Um homem que tem 54 anos de idade e 35 anos de contribuigdo

PELO FATOR 8595 PELO FATOR PREVIDENCIARIO

: O valor do beneficio seria 69,9%
do valor da aposentadoria integral

ZA A soma dele seria 89, por isso, ainda
seria aplicada a regra do fator previdenciario

- Para ter direito a aposentadoria integral, o se-
gurado teria de contribuir até os 60 anos de ida-
de, quando completaria 41 anos de contribuigao

: Com mais trés anos de contribuigdo o
segurado teria um fator 95 e receberia 100%
do valor da aposentadoria integral

:No caso, o segurado teria 57 anos de idade e { Com 57 anos de idade e 38 anos de
38 anos de contribuigcdo, que somam 95 anos contribui¢&o, o valor do beneficio seria
----- de 85,3% da aposentadoria integral

}Uma mulher com 53 }Um homem que tem }Uma mulher com 55
anos anos de idade e 60 anos de idade e 35 J anos de idade e 30
32 anos de contribuicdo anos de contribuigao de contribuigao

PELO FATOR PELO FATOR 8585

. PREVIDENCIARIO

PELO FATOR 8585

A soma seria 85 anos.

A soma dele seria 95

@ 0 valo’?‘:dd beneficio anos, portanto o portanto o segurado E se néo atingir
seria 71,7%% do valor da  Segurado receberia receberia 100% do valor 2 Soma 8595
~ aposentadoria integral 100% do valor da da aposentadoria ou ultrapassar
: ; ' aposentadoria integral integral essa soma?

.



Brasileiro podera se
aposentar cinco anos
antes, com salario
integral. Reajuste tem
como base a inflacao

FERNANDA ZANDONADI
fzandonadi@redegazeta.com.br

mm Otrabalhadorbrasileiro po-
derd se aposentar até cinco
anos antes do previsto e rece-
bendo o beneficio integral do
Instituto Nacional de Segurida-
de Social (INSS).Essamudanca
sera possivel com a flexibiliza-
cdo do fator previdenciirio
(calculo que achata os recebi-
mentos) eaadogdo denovasre-
gras propostas pelo governo.

De acordo com as mudan-
cas,as mulheres terido que so-
mar 85 anos entre aidade e o
tempo de contribuicio. Para
os homens, o total da soma
deve chegar aos 95 anos.

O acordo foi firmado esta
semana entre governo € cen-
trais sindicais. O projeto deve
ser encaminhado agora para a
Camara dos Deputados e, pos-
teriormente, vai para o Sena-
do. A expectativa é de que seja
aprovado ainda este ano.

Segundo o advogado atua-

rial Newton Conde, com a
adocao do fator 85/95, que
substitui o fator previdencia-
rio, uma mulher com 55 anos
de idade e 30 de contribuicio
poderiase aposentar ganhan-
do o beneficio integral.

“No caso da utiliza¢do do
fator previdenciario, essa
mesma trabalhadora recebe-
ria, nofinal,apenas72,56% do
salério integral. Se ela optas-
se por trabalhar mais tempo
para garantir 100% do benefi-
cio,seriam quase cincoanosa
mais de trabalho”, calcula.

O deputado Pepe Vargas
(PT-RS), autor da proposta,
diz que ainda havera tempo
minimo de contribui¢io, ou

Essa

mudanca nao

resolve a
defasagem na
aposentadoria de
milhares de
brasileiros”

LASARO CANDIDO DA
CUNHA ADVOGADO

aposentadoria

seja, 35 anos, para o homem, e
30, para a mulher. “Quem n3o
atingir a soma continua com o
fator previdenciario atual”.

O advogado Lasaro Candi-
do da Cunha, especialista em
Direito Previdenciario, critica
alguns pontos da proposta.
“De forma indireta, vocé ainda
utilizaaidadeno célculo, o que
nao é previstona Constituic3o.
Essa mudanca nio resolve a
defasagem na aposentadoria
de milhares de brasileiros”.

MAIS MUDANCAS

Outras mudancas estdo pre-
vistas, como a vinculac¢do do
reajuste a inflacio e 4 variacio
do Produto Interno Bruto
(PIB). Segundo o senador Re-
nato Casagrande (PSB-ES),
esse € um passo importante.
“A perspectiva de reajuste pe-
la inflacdo mais 50% do PIB
tem meu apoio. Uma politica
permanente de reajuste ja ofe-

_ rece uma estrutura para que

possamos trabalhar por maio-
res ganhos no futuro”, afirma.

Além dessas mudangas, o
projeto prevé estabilidade de
um ano para quem vai se apo-
sentar e seguro-desemprego
como tempo de contribuigio.

Confira outros pontos do acordo

Sobre o fator
previdenciario:

= Regra geral. Extincdo do
Fator Previdenciario do calculo
da aposentadoria quando a
soma da idade do segurado e o
seu respectivo tempo de
contribuicdo chegar a 85 anos
para.a mulher, 95 anos para o
homem. No caso de
professores, 80 anos para a
mulher e 90 para o homem

= Sobrevida. Congelamento
da tabua da expectativa de
sobrevida quando o segurado
atinge o tempo minimo exigido
para a aposentadoria por tempo
de contribuico e decide
permanecer na ativa para
chegar a soma 95/85
(importante para manter
inalterado o tempo de

contribuicdo frente a crescente
melhoria da expectativa de
sobrevida da populaczo
brasileira).

= Beneficio. Mudar o periodo
basico de calculo do Salario de
Beneficio para a média de 70%
das maiores contribuicdes do
segurado, de julho de 1994 até
a data do requerimento da
aposentadoria, em vez de uma
média de 80%, como prescreve
a atual legislacdo (permite ao
segurado descartar 30% das
suas piores contribuices, o que
eleva o valor da aposentadoria
em todas as situacdes).

» Seguro-desemprego.
Definir contribuicdo sobre o
aviso prévio indenizado e o
seguro-desemprego para fins de
contagem de tempo de
contribuicdo na aquisicdo da
aposentadoria por tempo de

contribuicdo (beneficia os
trabalhadores que ingressam
mais cedo no mercado e os que
estdo mais sujeitos a
rotatividade do mercado
praticada pelas empresas).

s Estabilidade. Estabelecer
em lei estabilidade no
emprego para o trabalhador
na sua situacado de
pré-aposentadoria.

Sobre o reajuste:

s Negociacdo Criacdo de
uma Mesa de Negociacdo para
Politica de Valorizacdo dos
Aposentados e Idosos que
discuta, além da politica de
recuperacdo dos beneficios
previdenciarios, politicas
publicas de acesso a
medicamentos, satide, moradia,
auxilio funeral, entre outros.

FATOR 8505 - A ANTECIPAGAO DO BENEFICIO INTEGRAL

O que muda: Com o fator previdenciario, que
diminui em até 40% o beneficio de quem se
aposenta cedo, o beneficio integral s6 é pago
ao homem que, com 35 anos de contribuicao,
tenha 63 anos de idade. Com a mudanga, com
35 anos de contribuigdo, o trabalhador podera
se aposentar aos 60 anos de idade.

Em ambos os casos
sera exigido também
o tempo minimo de

Para ter direito ao valor
integral do beneficio sera
necessario que a soma da
idade e do tempo de contribuigéo: 35 anos
contribui¢do seja 95 anos para homens e 30
para os homens e 85 para as. para mulheres.
mulheres.

Veja exemplos

} Um homem que tem 54 anos de idade e 35 anos de contribuigdo

PELO FATOR 8585 PELO FATOR PREVIDENCIARIO

O valor do beneficio seria 69,9%
do valor da aposentadoria integral

soma dele seria 89, por isso, ainda
seria aplicada a regra do fator previdenciario

4B Com mais trés anos de contribui¢éo o
" segurado teria um fator 95 e receberia 100%
do valor da aposentadoria integral

B Para ter direito a aposentadoria integral, o se-
~ gurado teria de contribuir até os 60 anos de ida-
de, quando completaria 41 anos de contribuigéo

Com 57 anos de idade e 38 anos de
contribui¢&o, o valor do beneficio seria
de 85,3% da aposentadoria integral

0 caso, o segurado teria 57 anos de idade e
38 anos de contribuicdo, que somam 95 anos

}Uma mulher com 53 }Um homem que tem }Uma mulher com 55
anos anos de idade e 60 anos de idade e 35 F anos de idade e 30
32 anos de contribuicdo anos de contribuicao de contribuigdo

PELO FATOR
PREVIDENCIARIO

PELO FATOR 8505 PELO FATOR 8595

. A soma seria 85 anos,

A A soma dele seria 95

E se nao atingir

& 0 valor do beneficio nos, portanto o portanto o segurado i
seria 71,7%% do valor da  Segurado receberia receberia 100% do valor 2 Soma
aposentadoria integral 100% do valor da da aposentadoria ou ultrapassar

- aposentadoria integral  integral essa soma?

‘B Para chegar a aposen- .

%adoria integral, essa Pelo fator Pelo fator O fator sera
mulher teria que tra- previdenciario previdenciario ap(;'ca,dz'o 2
‘balhar mais seis anos e . » - Le nuzfll’ni 4
chegaria #os 38 anos de O valor do beneficio O valor do beneficio ROPIGLN0
contribuicao e 58 de seria 87,86% do valor da  seria 72,56% do valor da zg?a‘t’i‘r’;i‘r‘::l a
i aposentadoria integral aposentadoria integral
:dgde . 7 i v g . soma. Para
Pelo fator 8595 O homem teria que QUBM SLpera &

soma, o fator
também sera
aplicado, mas
sera positivo e

trabalhar mais dois anos
(62 anos de idade e 37
de contribuicdo para

beneficio integral a
mulher teria que

Ela receberia a aposen- _ et
trabalhar mais cinco

tadoria integral por ter a

‘somade 85 anosentre  conseguir o beneficio anos e chegar aos 60 4
idade e tempo de integral). anos deidade e 35de ~ aumentaraa
contribuigio contribuicdo aposentadoria.
MUDANGA NA BASE ESTABILIDADE DE SEGURO-DESEMPREGO
DE CALCULO DA UM ANO PARA QUEM COMO TEMPO DE
APOSENTADORIA VAI SE APOSENTAR CONTRIBUIGAO

O trabalhador tera estabilidade
de um ano antes do direito da
aposentadoria. Assim, se for
demitido um ano antes de se
aposentar, a empresa tera de
pagar o INSS todo o tempo
restante de contribuigdo
previdenciaria do trabalhador.
Assim, ele podera se aposen-
tar, mesmo se ndo conseguir
outro emprego.

Hoje, o segurado se
aposenta com média dos
80% maiores salarios de
contribui¢cdo. Agora, serao
usados, como base, os
70% maiores salarios.

O seguro-desemprego, que pode
ser pago por até cinco meses,
valera como tempo de contribuigéo
para a aposentadoria. O aviso-
prévio, que tem prazo de 30 dias,
também contara. O trabalhador tera
de pagar a contribui¢do previden-
ciaria de 8% sobre os valores
mensais dos pagamentos. As
empresas terdo de pagar aliquota
de 12% sobre o aviso-prévio.

Com isso, o beneficio ira
aumentar. Como ha o
descarte de valores
menores, a média final
ficara maior.
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